



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 10 (1075)

Суббота, 10 января 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих Ново-Макеевского коксохимического завода (1 стр.)

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт и предприятий комбината «Средзуголь» (1 стр.)

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности, колхозников и колхозниц, работающих на лесозаготовках Ленинградской области (1 стр.)

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Красноярского края (2 стр.)

А. Аристов. — Красноярские колхозники добьются новых успехов (2 стр.)

Завтра — выборы в местные советы Белоруссии, Казахстана, Грузии, Азербайджана и Киргизии (2 стр.)

Улучшить политическое воспитание торговых работников. Собрание в Управлении пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) (3 стр.)

Б. Исаков. — Тяжелые времена. Англия в наши дни (3 и 4 стр.)

Ответная телеграмма VI съезда итальянской компартии Центральному Комитету ВКП(б) (3 стр.)

Сообщение о званении политбюро французской коммунистической партии (3 стр.)

В США разглашаются секретные документы Дальневосточной комиссии (4 стр.)

Крипс об экономическом положении Англии (4 стр.)

Собрание противников единства Германии (4 стр.)

## Своевременно завести горючее в МТС и совхозы

Машино-тракторные станции закончили 1947 год с хорошими результатами. Государственный план тракторных работ в целом по стране перевыполнен. Значительно улучшилось качество обработки земель и использование тракторного парка. Это, бесспорно, оказало серьезное влияние на повышение урожайности.

Достоинство в соревновании заняли совхозы страны. Годовой план хлебозаготовок совхозы выполнили добротно, сдав государству с каждого гектара больше хлеба, чем до войны. Успешно выполнены совхозами задания по сдаче государству продуктов животноводства — мяса, молока, шерсти. Имеются большие достижения и в других отраслях совхозного производства.

В наступившем 1948 году перед машино-тракторными станциями и совхозами встают новые ответственные задачи. Интересы народного хозяйства требуют дальнейшего расширения посевных площадей и повышения урожайности. Следовательно, МТС и совхозам предстоит выполнить большой объем работ, нежели в прошлом году. Потребуются серьезные усилия, чтобы увеличить выработку на трактор, улучшить использование всех машин, имеющихся в сельском хозяйстве.

Сейчас наряду с ремонтом машин и прицепного инвентаря работники МТС и совхозов должны решать и другую неотложную задачу — обеспечить тракторный парк горючим на весь период весеннего сева. Завоз горючего и смазочного масла нужно закончить в зимние дни, до наступления осенней распутицы. Практика показала, что одной из причин отставания в посевных работах многих МТС и совхозов являлась несвоевременная доставка горючего. В разгар весеннего сева им приходилось отвлекать значительную часть тягловой силы для перевозок, которые с успехом можно было произвести в зимний период. Подобные ошибки в этом году не должны иметь места.

Партия и правительство приняли все необходимые меры для бесперебойного снабжения нефтепродуктами сельского хозяйства. Выделены достаточные материальные фонды и денежные средства. Теперь все зависит от самих МТС и совхозов.

Многие районы уже в декабре имели возможность создать значительные запасы нефтепродуктов для весеннего сева. На базах Главнефтебазы имелось большое количество горючего и смазочных материалов. Эти благоприятные возможности хорошо использовала МТС Бурганской, Тамбовской, Новосибирской, Ленинградской и ряда других областей. Здесь на вывозку нефтепродуктов были поставлены и автомашин, и конные упряжки.

Следует, однако, сказать, что некоторые местные руководители не торопятся с выполнением этой неотложной задачи. Взяв,

в пример, Пензенскую область. Здесь в среднем на одну МТС вывозили за день не более 60 килограммов горючего.

Столь же низки темпы вывозки горючего в Воронежской области, Узбекистане, Татарской АССР. Машино-тракторные станции этих районов реализовали декабрьский фонд горючего лишь на двадцать процентов. В Горьковской области многие МТС, удаленные от железной дороги, в декабре вовсе не приступали к заводу нефтепродуктов. А ведь глубинные МТС наиболее часто испытывают перебои с горючим.

Что требуется сейчас от местных организаций, чтобы все МТС и совхозы обеспечили себя достаточным запасом горючего? Прежде всего необходимо правильно распределить поступающие нефтепродукты по базам внутри области. Вместе с тем следует проследить, чтобы одновременно с горючим завозились и масла. И, наконец, надо установить жесткий контроль за тем, чтобы горючее и финансовые средства, отпущенные МТС и совхозам, расходовались строго по назначению.

Особое внимание должно быть обращено на борьбу с потерями нефтепродуктов при перевозках. Автоцистерны, бочки, вагоны, в которых доставляется горючее к месту потребления, надеждит привести в образцовое состояние.

В ряде районов ощущается острый недостаток тары для хранения нефтепродуктов. В Брянской области, например, машино-тракторные станции обеспечены тарой только на 60 процентов. Тем не менее брянские руководители мало что делают для того, чтобы организовать вывозление цистерн и железных бочек на предприятия области.

В прошлом году многие МТС испытывали перебои с горючим, хотя полностью реализовали государственные фонды. Происходило это потому, что руководители таких МТС мирились с вопиющей безхозяйственностью на своих нефтебазах. Вследствие недоборачиваемого ремонта инвентаря, тары, топливной аппаратуры допускалась большая утечка горючего. Были случаи хищений и разбазаривания топлива. Такой антигосударственной практике должен быть положен конец. Экономное расходование нефтепродуктов сократит простои машин в период сева и сэкономит государственные запасы.

Серьезные требования предъявляются и к партийным организациям машино-тракторных станций. Они обязаны взять под свой неослабный контроль все решающие участки подготовки к весне. Коммунисты во всем должны показывать личный пример соблюдения государственной дисциплины. Их долг — быть полными хозяевами и организаторами социалистического соревнования за успешную подготовку к севу, за высокий урожай.

## От рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Ново-Макеевского коксохимического завода ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ СОВЕТСКОГО НАРОДА товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В ответ на обращение трудящихся города Лепена о развертывании социалистического соревнования за выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки в четыре года мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Ново-Макеевского коксохимического завода, понимаем всю важность обеспечения металлургических заводов необходимыми количеством высококачественного кокса и коксового газа, тщательно подыскали и возможности и берем на себя следующие обязательства:

1. Достигнуть в четвертом году пятилетки уровня производства кокса и химического производства, запланированного на 1950 год.

2. Обеспечить бесперебойное снабжение коксом и коксовым газом металлургического завода им. Кирова.

3. Снизить потери угля при углеобогащении и увеличить выход концентрата, доведя зольность угольной шихты до 7,7 проц. и зольность кокса — до 9,5 проц.

4. Обеспечить дальнейшее улучшение жилищных и культурно-бытовых условий трудящихся завода. Вводить ежегодно до конца пятилетия в эксплуатацию не менее 3 тыс. кв. метров жилой площади. Устроить рабочий поселок завода, газифицировать квартиры трудящихся и построить общежитийный клуб.

Мы призываем работников Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии закончить в 1948 году восстановительные работы на заводе двух коксовых батарей и химических цехов, а также резко повысить темпы жилищного строительства.

Мы призываем угольщиков Министерства

угольной промышленности западных районов обеспечить поставку коксуемых углей с зольностью не выше 13—14 проц. Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим коксохимической промышленности с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

Товарищ коксохимики! Мы призываем вас завершить восстановление предприятий, разрушенных войной. Быстрее осваивать вводимые мощности, максимально используя сырье. Снизить потери угля при переработке. Наиболее полно использовать полезный объем коксовых печей. Применять домашний

и обогащенный газ для обогрева коксовых печей, давая больше коксового газа металлургии и химии. Увеличить выход и расширить ассортимент коксохимических продуктов, улучшить их качество. Повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции.

Самостоятельной работой еще больше укрепить мощь нашего Советского государства!

Да здравствует наша великая Родина! Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед — Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков! Да здравствует великий вождь советского народа товарищ Сталин!

Обсуждено и принято на собраниях рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Ново-Макеевского коксохимического завода.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ НАРОДОВ товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие угольной промышленности Средней Азии, в письме на Ваше имя обещали закончить выполнение годового плана добычи угля к 15 декабря 1947 года и дать сверх плана 125 тыс. тонн угля. Рады доложить Вам, что взятые обязательства нами перевыполнены.

Мы обещали Вам, Иосиф Виссарионович, снизить зольность на 0,5 проц. Это обещание также выполнено. Зольность отгруженного угля снижена на 1,3 проц. против плана и на 8,7 проц. против фактической себестоимости II квартала 1947 года.

Перевыполнен и план подготовительных работ. Производительность труда рабочих повысилась более чем на 7 проц. против плана.

Глубоко сознавая всю важность увеличения добычи угля для дальнейшего укрепления экономической и оборонной мощи нашей великой Родины, мы, угольщики Средней Азии, воодушевленные призывом

ленинградцев, все, как один, включились в социалистическое соревнование за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Принимаем на себя следующие обязательства:

1. Повысить в 1948 году добычу угля по сравнению с 1947 годом на 30 проц., а в 1949 году — на 75 проц. и добиться, таким образом, в 1949 году выполнения пятилетнего плана добычи угля.

2. Добиться повышения производительности труда рабочих в 1948 году на 31 проц. и в 1949 году — на 57 проц. по сравнению с 1947 годом.

3. Снизить себестоимость угля в 1948 году на 2 проц.

4. В 1948 году снизить зольность угля на 1 проц. и в 1949 году — на 1,5 проц.

5. Сверх введенных в эксплуатацию в 1947 году двух шахт и первой очереди Ангреноского угольного разреза ввести в эксплуатацию в 1948—1949 гг. 5 шахт и вторую очередь Ангреноского угольного разреза.

6. На электростанциях ввести в эксплуатацию в 1948 и 1949 гг. дополнительные мощности в 8.000 киловатт.

7. Построить брикетную фабрику на руднике Ангрэн производительной мощностью 1.000 тонн брикетов в сутки.

8. Обязуемся в 1948 и 1949 гг. построить и ввести в эксплуатацию 70 тыс. кв. метров жилой площади и 10 тыс. кв. метров культурно-бытовых учреждений, в том числе: 10 детских садов, яслей и консултанций, 8 больниц, поликлиник и амбулаторий, 5 школ, 6 клубов, домов культуры и отдыха, 15 столовых, хлебопекарен и магазинов.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы сознаем, что нами сделаны лишь первые шаги в деле выполнения пятилетнего плана. Вдохновленные Вашей отеческой заботой, мы полны решимости не успо-

каиваться на достигнутом и работать еще лучше для укрепления мощи и прославления нашей великой Родины.

Всеми нашими успехами мы обязаны великой партии Ленина—Сталина и Вам, дорогой Иосиф Виссарионович. Ваше имя — символ мощи и славы народов СССР.

Ведите же нас, наш дорогой и любимый вождь, вперед к новым и новым победам, к вершине человеческого счастья — коммунизму.

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш гениальный вождь и учитель, родной и любимый, великий Сталин!

Письмо обсуждено и принято на собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих шахт и предприятий комбината «Средзуголь».

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (второго созыва)

Вчера в Краснознаменном зале Центрального Дома Красной Армии открылась первая сессия Московского Областного Совета депутатов трудящихся (второго созыва).

В президиум среди депутатов — секретарь МК ВКП(б) тов. Г. М. Попов, секретарь МК ВКП(б) тов. Б. Н. Черноузов, секретарь МК ВКП(б) тов. И. А. Парфенов, председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. И. А. Власов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горький, председатель Исполкома Московского Областного Совета тов. П. Г. Бурдышев, Маршал Советского Союза тов. Б. А. Мерцкин, секретарь МК ВКП(б) т.т. Жолнин, Малахов, Козлова, секретари МК ВКП(б) т.т. Фролин, Горюхины, Дашаев.

Сессия открылась один из старейших депутатов Московского Областного Совета, Герой Социалистического Труда Я. М. Ганин.

В своем вступительном слове тов. Ганин отметил, что первая сессия Московского Областного Совета депутатов трудящихся собралась в знаменательные дни. Успешно завершив 1947 год, советский народ добился быстрого восстановления и дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства. Эти успехи нашли свое яркое отражение в историческом постановлении Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о проведении глубокой реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары.

Бурными, долго не стихающими аплодисментами встретили участники сессии слова тов. Ганина о том, что трудящиеся

столичной области с огромным воодушевлением избрали первым своим депутатом в Московский Областной Совет великого вождя советского народа товарища Сталина.

В своем выступлении депутат Я. М. Ганин подчеркнул, что перед вновь избранными местными Советами депутатов трудящихся стоят огромные задачи. Они должны мобилизовать рабочих, колхозников и интеллигенцию на борьбу за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Работники колхозов, совхозов и МТС должны образцово подготовиться и успешно провести весенний сев и завозить в 1948 году высокий сталинский урожай. Председателем сессии единогласно избран депутат Б. Н. Черноузов, секретарем депутат К. А. Игумнова.

После утверждения повестки дня и избрания мандатной комиссии сессия заслушала доклад депутата Ф. И. Голубинича «О подготовке колхозов, совхозов и подсобных хозяйств области к весеннему севу 1948 года».

Докладчик остановился на итогах востепе 1947 сельскохозяйственного года и подробно рассказал о задачах колхозов, совхозов, МТС и подсобных хозяйств по подготовке к весеннему севу.

В прениях по докладу тов. Голубинича выступили депутаты А. А. Разуваев, И. С. Платонов, П. В. Соловьева, С. Д. Нехорошев, Е. К. Ковачева и П. Н. Акириков.

На этом первое заседание сессии закончилось. Сегодня сессия продолжает свою работу.

## ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ СОВЕТСКОГО НАРОДА товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесной промышленности, колхозники и колхозницы Ленинградской области, шлем Вам, великому вождю и учителю, свой сердечный привет в жемчужном обрамлении доброты и многих лет жизни на счастье советского народа.

Когда советские люди хотят выразить свои самые лучшие чувства и решения о еще большей мобилизации своих сил на выполнение неотложных задач, они обращаются к Вам, мудрому учителю и любимому руководителю нашего советского государства.

Включившись в соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, мы, лесозаготовители и колхозники Ленинградской области, подыскали свои возможности и решили принять на себя следующие социальные обязательства:

Выполнить план лесозаготовок осенне-зимнего сезона и 20 марта 1948 года и дать сверх плана древесины 150 тыс. км.

Выполнить план по важнейшим сортам — ирпезному лису, балансам для бумажной промышленности, катушечному и фанерному сырью — к 15 марта 1948 года.

На механизированной заготовке леса электромеханизмы поднять производительность каждой электростанции на 25 проц. при дневной выработке на человека-день не менее 5 км. и выполнять план сезона по механизированной заготовке леса к 10 марта 1948 года.

Повысить производительность труда каждого рабочего на ручной заготовке на 15 проц. против плана; на подвозке и гужево-й вывозке — на 20 проц.

Снизить себестоимость заготовленного и вывезенного кубометра древесины на 10 проц., в том числе: по Кингисеппскому лесхозу — на 15 проц. и по Камельярскому — на 12 проц.

Отдельные лесозаготовительные тресты и районы области взяли на себя следующие обязательства:

Трест «Ленлес» — выполнить план осенне-зимнего сезона лесозаготовок 1947—1948 гг. к 20 марта 1948 г. и дать сверх плана 80 тыс. км. древесины.

План по заготовке и вывозке балансов для бумфабрик, крепящего леса, катушечного сырья и дров г. Ленинграду — к 15 марта.

Трест «Леспротрест» — выполнить план осенне-зимних заготовок к 18 марта 1948 года и дать сверх плана 50 тыс. км. древесины.

Выполнить план по заготовке и вывозке основных сортов: крепящего леса, балансов для бумфабрик, фанерного сырья и дров г. Ленинграду к 18 марта 1948 года.

Трест «Облесгаз» — выполнить план осенне-зимнего сезона лесозаготовок к 15 марта 1948 года и дать сверх плана 15 тыс. км. древесины.

Областное Управление лесного хозяйства — выполнить сезонный план лесозаготовок к 10 марта 1948 года и дать сверх плана 5 тыс. км. древесины, в том числе 2 тыс. км. крепящего леса.

Выполнить план осенне-зимнего сезона колхозными и собственными средствами лесозаготовительных предприятий по Тихвинскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 15 тыс. км.; по

Ефимовскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 14 тыс. км.; по

Капшинскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 12 тыс. км.; по

Волосковскому району — к 15 марта 1948 г. и дать сверх плана 9 тыс. км.; по

Иришскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 8 тыс. км.; по

Пашскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 8 тыс. км.; по

Кингисеппскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 7 тыс. км.; по

Новоладожскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 7 тыс. км.; по

Осьминскому району — к 5 марта 1948 года и дать сверх плана 7 тыс. км.; по

Гатчинскому району — к 15 марта 1948 года и дать сверх плана 6 тыс. км.; по

Райволосскому району — к 10 марта 1948 г. и дать сверх плана 6 тыс. км.; по

Винницкому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 5 тыс. км.; по

Лодейнопольскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 5 тыс. км.; по

Луножскому району — к 15 марта 1948 года и дать сверх плана 5 тыс. км.; по

Отанскому району — к 25 марта 1948 года и дать сверх плана 5 тыс. км.; по

Тосненскому району — к 15 марта 1948 года и дать сверх плана 5 тыс. км.; по

Валховскому району — к 20 марта 1948 г. и дать сверх плана 4 тыс. км.; по

Вознесенскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 4 тыс. км.; по

Кенгсольскому району — к 20 марта 1948

года и дать сверх плана 3 тыс. км.; по

Мгинскому району — к 15 марта 1948 года и дать сверх плана 3 тыс. км.; по

Ораниенбаумскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 3 тыс. км.; по

Раутовскому району — к 10 марта 1948 года и дать сверх плана 3 тыс. км.; по

Подпоросинскому району — к 20 марта 1948 г. и дать сверх плана 2 тыс. км.; по

Сланцевскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 2 тыс. км.; по

Якшинскому району — к 20 марта 1948 года и дать сверх плана 2 тыс. км.

Бонфертные социалистические обязательства взяли на себя также стахановские бригады и передовые рабочие — стахановцы.

Наши обязательства мы подкрепляем планами организационно-технических мероприятий по каждому лесхозу и лесопункту. В этих планах предусматривается дальнейшее повышение производительности работ, механизация лесозаготовительных работ, обучение и повышение квалификации постоянных и сезонных рабочих, улучшение культурно-бытового обслуживания лесорубов, возчиков — всех рабочих.

Заверим Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что принятые на себя серьезные обязательства мы выполним с честью.

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует славная большевистская партия, ведущая нас от победы к победе!

Да здравствует великий вождь советского народа — родной и любимый Сталин!

Письмо обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности, колхозников и колхозниц, работающих на лесозаготовках Ленинградской области.

## Станкостроение в 1948 году

Собрание хозяйственного актива Министерства станкостроения

Вчера в клубе завода «Красный пролетарий» открылось собрание хозяйственного актива Министерства станкостроения СССР. В зале присутствуют директор заводов, конструкторы, мастера, передовые стахановцы, партийные работники.

С докладом об итогах работы станкостроительной промышленности в 1947 году и о задачах ее в новом году выступил министр А. И. Ефремов.

Советские станкостроители перевыполнили план прошлого года. По сравнению с 1946 годом они увеличили выпуск металлорежущих станков на 50 процентов, кузнечно-прессового оборудования — на 37 процентов, электромеханизмов — на 20 процентов. Но, как указал тов. Ефремов, в работе предприятий в прошлом году наблюдалось немало недостатков. Многие заводы не выполнили задания по всей установленной номенклатуре. Все еще не жажда штучности.

Выпуск большей части станков падает на третью декаду месяца.

Второй год пятилетия прошел в станкостроении под знаком технического прогресса. Заводы освоили производство более тысячи новых типов и конструкций станков. Производительность труда выросла на 20 процентов.

Коллективы многих передовых предприятий уже выполнили пятилетний план на год раньше срока. Тов. Ефремов указывает, что имеются все предпосылки и основания к тому, чтобы станкостроительная промышленность в целом выполнила пятилетку к 4 года.

На собраниях актива вчера был также заслушан доклад зам. министра А. И. Костюкова о состоянии себестоимости и рентабельности в станкостроении.

Сегодня — прения по общим докладом.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАН 1947 ГОДА

БАКУ, 9. (Корр. «Правды»). По предварительным данным Уполномоченного Госплана СССР по Азербайджанской ССР, план 1947 года по валовой продукции выполнен на 105,6 процента.

В истекшем году объем валовой продукции по сравнению с 1946 годом увеличился на 17,2 процента.

## В честь 30-летия Советской Украины

КНЕВ, 9. (Корр. «Правды»). Коллективы многих фабрик и заводов Украины встали на стахановскую вахту в честь 30-летия Украинской ССР.

С первых же дней января перевыполнили свои производственные задания коллективы старейшего киевского предприятия — завода «Арсенал». Арсенальцы обязались ко дню празднования юбилея республики — 25 января — завершить январский план, снизить в январе себе-

стоимость продукции на 10 проц. против плана и повысить производительность труда на 15 процентов.

На стахановскую вахту встали судостроители «Ленинской кузницы» и завода имени Сталина, машиностроители «Большевика», рабочие, инженеры, техники «Красного экскаватора», железнодорожники Юго-Западной дороги и коллективы других предприятий украинской столицы.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАН 1947 ГОДА

ГОРЬКИЙ, 9. (Корр. «Правды»). По данным Уполномоченного Госплана СССР, промышленность Горьковской области выполнила государственный план 1947 года на 105 процентов.

Значительно превыполнили годовые планы предприятия городов Палова, Держинска, Богородска, Балашиха.



Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении орденами и медалями передовиков
сельского хозяйства Красноярского края

- Орден Ленина
50. Рудич Николай Васильевич —
51. Савинцев Павел Тимофеевич —
52. Сазонова Мария Кузьминична —
53. Самодуров Петр Яковлевич —
54. Семенов Леонид Павлович —
55. Сердюков Георгий Михайлович —
56. Сидорова Татьяна Давыдовна —
57. Степанова Анна Васильевна —
58. Ташкина Александра Филипповна —
59. Тимченко Иван Павлович —
60. Тимченко Федор Григорьевич —
61. Ткаченко Павел Кузьмич —
62. Троицкая Галина Павловна —
63. Тютюничев Николай Аркадьевич

- Усть-Абаканского района, получившего
урожай пшеницы 28 центнеров с гектара
на площади 70 гектаров.
64. Удогов Зинаида Елизаровна —
65. Ушанин Дмитрий Васильевич —
66. Фомин Аким Иванович —
67. Черепунин Григорий Иванович —
68. Червошечко Федор Емельянович —
69. Чернышев Николай Иванович —
70. Черкашина Анна Константиновна —
71. Чертков Сергей Миронович —
72. Чеснокова Григория Тимофеевича —
73. Шильверста Иван Филиппович —
74. Шуркина Федора Дмитриевна —
75. Якимов Иван Гаврилович —
76. Яковлева Куприяна Яковлевна

(Продолжение следует)

Завтра — выборы в местные советы Белоруссии, Казахстана, Грузии, Азербайджана и Киргизии

В городах и селах Белоруссии

МНИСК, 9. (Корр. «Правды»). С огромным подъемом прошло на днях предвыборное собрание избирателей округа № 1 по выборам в Минский городской совет, где кандидатом в депутаты зарегистрирован кандидат советского народа И. В. Сталин.

На новостройках Грузии

ТБИЛИСИ, 9. (Корр. «Правды»). За последние три года неузнаваемо стала безлюдная степь Рустави. Построено 174 благоустроенных дома. Еще около 100 домов строится уже подвезен под крышу. Работают заводы и более 100 различных мастерских. Славы в аэлоплате первые пехи Закавказского металлургического завода: литейный, механический, кузнечный, металлоконструктивный, представляющие каждый по своим масштабам крупное предприятие. Все Руставская долина одеты и строятся леса.

Баку в эти дни

Завтра состоится подготовка к выборам в местные советы Баку. Она сопровождается большой и все возрастающей политической активностью всех слоев трудящихся города. Огромную радость и воодушевление вызывает у бакинцев согласие великого вождя партии и советского народа товарища И. В. Сталина, а также его верных соратников В. М. Молотова, Н. М. Шверникова, А. П. Берия, А. И. Микояна, Н. А. Булганина баллотироваться в депутаты Бакинского совета Узаяя о согласии товарища Сталина баллотироваться в депутаты совета старого города, нефтяники Сталинского района стали на стачковские вахты. Многие промысла района добились сверх плана 1947 года тысяча тонн нефти.

Бакинский комитет партии провел недавно совещание секретарей райкомов партии, председателей райисполкомов и другого руководящего партийного и советского актива. Участники совещания рассказали о том, как проходит встреча кандидатов со своими избирателями. Как правило, на этих собраниях присутствует много избирателей, которые активно и всесторонне обсуждают достоинства кандидатов, критикуют недостатки в работе местных советов, вносят конкретные предложения.

Плотина на Сыр-Дарье

Кзыл-Ординская плотина — огромная стройка послевоенной сталинской пятилетки. Здесь предстоит выполнить около 7 миллионов кубометров земляных работ, уложить 80 тысяч кубометров бетона и железа, смонтировать 1.500 тонн металлических конструкций. Будущая плотина рассчитана на орошение сотен тысяч гектаров пустынных степей. Здесь же будет сооружена мощная гидроэлектростанция, которая обеспечит электроэнергией город Кызыл-Орду, окружающую МТС и колхозы. В степи вырастут промышленные предприятия. Полупустынная долина Сыр-Дарьи станет плодородной и цветущим краем Казахстана.

Неделя детской книги

Завочилась неделя детской книги. Позднее всего в Москве в кооперативном зале имени Чайковского прошел общесоюзный слет юных читателей. Московские школьники Владимир Остроумов и Ирина Немцова рассказали, какой огромной популярностью пользуется книга у советских школьников. На слете был зачитан доклад юных читателей писателя С. Маршала, Б. Попова, А. Сурова и другие поданные со школьниками своими творческими планами, рассказали, над чем они сейчас работают. С приветствиями к собравшимся обратились академики В. П. Образцов и знаменитый мастер завода «Балбо» тов. Российский.

Открываются 18 специальных магазинов

В Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Ташкенте, Новосибирске и других городах в этом году будут открыты 18 новых специальных магазинов Министерства легкой промышленности СССР. В ассортимент магазинов включены почти все изделия, выпускаемые предприятиями легкой промышленности. Здесь покупатели могут приобрести швейные товары, обувь, трикотажные изделия, галантерейные товары, изделия из стекла и т. д.

Новый театр в Ярославле

ЯРОСЛАВЛЬ, 9. (Корр. «Правды»). Позавчера в Ярославле состоялось открытие нового, только что построенного театра. Первый концерт был дан для депутатов областного совета, собравшихся на первую сессию. В концерте выступили народные артисты СССР Михайлов, народные артисты республики Крутикова, Володин и другие. Зрительный зал театра рассчитан на 800 мест.

Предвыборные собрания в Узбекистане

ТАШКЕНТ, 9. (Корр. «Правды»). В Узбекистане началось выдвижение кандидатов в депутаты местных советов. Первым кандидатом в депутаты узбекский народ выдвигает великого вождя трудящихся товарища Сталина.

Слушатели возгласили: «Да здравствует товарищ Сталин!». «Слава родному Сталину!». Выступившие горячо поддержали предложение Сталинова Перязовой. Собрание единогласно под бурные аплодисменты приняло решение просить товарища Сталина дать свое согласие баллотироваться в депутаты Ташкентского областного совета по Сталинскому избирательному округу № 49 г. Ташкента.

Красноярские колхозники добьются новых успехов

В апреле прошлого года колхозники, колхозницы, рабочие, служащие и специалисты МТС и совхозов Красноярского края в письме вождю в учателю великому Сталину взяли обязательство выработать высокий урожай, честно и аккуратно выполнять обязательство перед государством. Слово, данное товарищу Сталину, красноярцы сдержали.

Этот успех — плоды неустанной и все возрастающей помощи колхозам и совхозам края со стороны Центрального Комитета ВКП(б) и советского правительства. Край получал и в прошлом году сотни тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. В результате оснащения сельского хозяйства техникой и правильного ее использования удельный вес механизации сельского хозяйства с 52,1 процента в 1946 году поднялся до 61,3 процента в 1947 году. План тракторных работ МТС края выполнили на 115 процентов.

Уборка урожая в сибирских условиях является особенно ответственным и напряженным делом. Здесь значительно больше, чем в других областях страны, наступают ранние заморозки и зима. В исключительно неблагоприятных метеорологических условиях проходила уборка в прошлом году. В течение августа и сентября вышло очень большое количество дождей. Все это создало дополнительные трудности.

Уборка урожая в сибирских условиях является особенно ответственным и напряженным делом. Здесь значительно больше, чем в других областях страны, наступают ранние заморозки и зима. В исключительно неблагоприятных метеорологических условиях проходила уборка в прошлом году. В течение августа и сентября вышло очень большое количество дождей. Все это создало дополнительные трудности.

Уборка урожая в сибирских условиях является особенно ответственным и напряженным делом. Здесь значительно больше, чем в других областях страны, наступают ранние заморозки и зима. В исключительно неблагоприятных метеорологических условиях проходила уборка в прошлом году. В течение августа и сентября вышло очень большое количество дождей. Все это создало дополнительные трудности.

Уборка урожая в сибирских условиях является особенно ответственным и напряженным делом. Здесь значительно больше, чем в других областях страны, наступают ранние заморозки и зима. В исключительно неблагоприятных метеорологических условиях проходила уборка в прошлом году. В течение августа и сентября вышло очень большое количество дождей. Все это создало дополнительные трудности.



# УЛУЧШИТЬ ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ТОРГОВЫХ РАБОТНИКОВ

## Советание в Управлении пропаганды и агитации ЦК ВКП(б)

На днях в Управлении пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) состоялось совещание секретарей горкомов партии по пропаганде, секретарей первичных партийных организаций и лучших агитаторов торговых предприятий и предприятий. Советание было посвящено массово-политической и культурно-просветительной работе среди торговых работников.

Совещание заслушало доклад заместителя министра торговли СССР тов. Жаворонкова о роли и задачах советской торговли в связи с денежной реформой и отчетной работой на продовольственные и промышленные товары. Затем с докладами выступили секретари Горьковского и Тульского горкомов ВКП(б) по пропаганде тов. Панкратов и Шмарков.

Как показали доклады и прения на совещании, не только Горьковский и Тульский горкомы партии, но и многие другие парторганизации до последнего времени не уделяли должного внимания политическому воспитанию торговых работников. Массово-политическая и культурно-просветительная работа с торговыми кадрами была во многих местах сильно запущена. Общественно-политическая и культурно-просветительная работа с торговыми кадрами была во многих местах сильно запущена. Общественно-политическая и культурно-просветительная работа с торговыми кадрами была во многих местах сильно запущена.

В Туле парторганизация пищетора при обсуждении хозяйственных вопросов радуется успеху в то же время пренебрегает отношением к жуликам, провалявшимся в торговую сеть. Работник прилавка коммуниста Быкова обманывает покупателя. Это было установлено государственной торговой инспекцией, которая предложила снять Быкова с работы. Партийное собрание, обсуждавшее этот поступок коммуниста, по предложению начальника планового отдела (он же заместитель секретаря парторганизации) почему-то вынесло решение об оставлении Быковой на прежней работе. Некоторые коммунисты здесь настолько слышались с недоброй обставкой, что не замечают антигосударственной праянции.

Помощь партийным организациям торговых предприятий повести беспощадную борьбу с жуликами, проходимцами, зашедшими в торговую сеть, создать обстановку общественной нетерпимости к тем, кто нарушает интересы государства в народ. Партийно-политическую работу нельзя сводить к цифрам и количеству проведенных чтений, бесед, докладов, лекций. Результаты этой работы должны измеряться ростом социалистической сознательности торговых работников, отношением их к труду и к социалистической собственности, разветвлением подлинно культурной советской торговли.

Участники совещания резко критиковали секретаря Горьковского горкома партии по пропаганде тов. Панкратова за архаичный подход к оценке массово-политической работы. Он пытался, прикрываясь цифрами, представить в розовом свете картину социалистического соревнования среди торговых работников. Но за этими цифрами скрывалось формальное отношение к соревнованию.

Одно из важнейших условий подъема политической работы среди торговых работников — это организационное укрепление первичных парторганизаций и повышение их боеиспособности. Структура первичных организаций торговых предприятий не приспособлена к изменившейся обстановке. Некоторые горкомы и райкомы партии предпочитают иметь дело с одной партийной организацией — пищетора, треста столовых, промторга, в которой объединены коммунисты, работающие в управленческом аппарате, и в магазинах, и в ярдах. Эту ошибочную точку зрения поддерживал на совещании секретарь Киевского горкома ВКП(б) тов. Павлович. Другое товарище — секретарь Сталинградского горкома партии по пропаганде тов. Меньшиков, заведующий отделом пропаганды и агитации Куйбышевского райкома партии гор. Москвы тов. Милова, секретарь Казанского горкома ВКП(б) по пропаганде тов. Грегорьевский доказали, что создание первичных парторганизаций непосредственно в магазинах, столовых, на складах, базах принесло большую пользу. Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Ленинградского горкома ВКП(б) тов. Смолин рассказал, что в отдельных крупных парторганизациях торговых предприятий Ленинграда созданы нехорошо парторганизация и партгруппы. Это оживило партийную работу, способствовало росту нового актива.

На совещании выступил председатель ЦК профсоюзов работников общественного питания тов. Ручкин и работники государственной торговли тов. Киреев. Они говорили о необходимости резко поднять уровень культурно-просветительной работы среди торговых работников. До войны профсоюз работников государственной торговли имел 49 клубов, а сейчас — 21. Помещения клубов заняты различными организациями и не освобождаются. До сих пор не имеют своего клуба московские работники торговли.

Под неслабым влиянием партийных органов должны быть вопросы подготовки кадров торговли. Выступивший на совещании тов. Андреев (Управление кадров ЦК ВКП(б)) говорил о необходимости предъявлять более высокие требования к торговым работникам, о повышении их политической и деловой квалификации. Надо учить и руководителю торговых работников, которые имеют слабое представление о том, как надо планировать товароборот в условиях бескапитальной торговли, изучать спрос потребителя и т. д.

В обсуждении вопроса приняли также участие секретари ряда горкомов партии по пропаганде, секретари первичных парторганизаций, агитаторы торговых предприятий, директора магазинов и другие товарищи.

В конце совещания выступил заместитель начальника Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) тов. Шенцов.

# Ответная телеграмма VI съезда итальянской компартии Центральному Комитету ВКП(б)

РИМ, 8 января. (ТАСС). В ответной телеграмме VI съезда итальянской компартии на приветствие Центрального Комитета ВКП(б) говорится:

«VI съезд итальянской коммунистической партии горячо благодарит ЦК ВКП(б) СССР за братский привет и пожелания, которые были переданы съезду присутствующей на съезде делегацией. Наша партия борется за мир, за народную демократию, за то, чтобы собрать все демократические и патристические силы итальянского народа под знамя свободы, национальной независимости и братства всех народов. Мы знаем, какой решительный вклад в это дело внесла славная коммунистическая партия большевиков Советского Союза под руководством

ее великого вождя — руководителя рабочего класса всего мира и всего прогрессивного человечества товарища Сталина. Под руководством коммунистической партии большевиков и ее Центрального Комитета героический советский народ — создатель первого социалистического общества уничтожил силы фашизма и открыл путь к победе мира и свободе во всем мире. Мы — коммунисты, трудящиеся Италии — защитим всеми нашими силами эти великие идеалы, являющиеся гарантией будущего свободной, независимой и прогрессивной Италии.

VI съезд итальянской компартии. Милан, 7 января 1948 года».

# Академик Пархон — председатель президиума Румынской Народной республики

БУХАРЕСТ, 9 января. (ТАСС). Сегодня опубликован декрет, подписанный членом президиума Румынской Народной республики в премьер-министром доктором Петру Гроза, в котором излагаются права, предоставляемые президиуму Румынской Народной республики, и его обязанности.

В декрете указывается, что президиуму поручается созвать очередные и чрезвычайные сессии парламента по просьбе совета министров, а также подписывать и опубликовывать законы, право помилования, право отъезда в назначенных членом правительства, право назначения государственных служащих в соответствии с существующими законами, право присвоения воинских званий, а также награждение орденами. Право назначения и отъезда дипломатических представителей республики, а также принятие верительных грамот от дипломатических представителей других стран и представление на отъезд их из республики отныне передается президиуму. Все остальные права исполнительной власти выполняются президиумом республики через совет министров, который является исполнительным органом.

Эти же декретом утверждается новый государственный герб Румынии. На гербе изображены: трактор, доменные печи, поле, озаряемое восходящим солнцем, сносы пшеницы, перевалы в горах, на которой написано: Румынская Народная республика. Цветами государственного флага республики являются синий, желтый и красный, расположенные вертикально; в центре флага изображен герб республики.

# «Англо-саксы шантажируют Белград и Софию»

ПАРИЖ, 8 января. (ТАСС). В статье под заголовком «После создания правительства Маркоса англо-саксы шантажируют Белград и Софию» «Юманите» пишет: «Отправив в Сремское море отряды морской пехоты, оснащенные самым современным вооружением, и предоставив греческим марко-фашистам оружие для 100 батальонов в целях борьбы против армии Маркоса, Вашингтон отдал приказ Белину и его английским агентам сделать самую отвратительную попытку саботирования в Белграде и Софии».

Гарета напоминает, что английское правительство в настоящее время сообщает, что, проконсультировавшись с США, оно дало английскому послу в Югославии и английскому посланнику в Софии указания сообщить правительству этих двух стран, что «признание или правительства Маркоса может иметь весьма серьезные последствия». Вслед за тем в Вашингтоне государственный департамент сообщил, что американские представители в двух балканских странах передали аналогичные ноты югославскому и болгарскому правительствам.

# Локаут итальянских промышленников

РИМ, 9 января. (ТАСС). Администрация римских металлургических заводов (ОММР) объявила 7 января локаут под предлогом «отсутствия средств» для продолжения работы. Рабочие и служащие, не желавшие оставить заводы, были изгнаны оттуда заранее пригнанной полицией, применявшей ружейные приклады и слезоточивые газы. Имеются раненые.

По сведениям газеты «Унита», локаут на этих предприятиях является лишь первым эпизодом нового наступления конфедерации промышленников на рабочий класс Рима, за которым ожидается другие провокационные акты.

# К ВОЛНЕНИЯМ В ИТАЛЬЯНСКОЙ АРМИИ

РИМ, 9 января. (ТАСС). Вслед за другими городами демонстрация протеста солдат против оторочки демобилизации прыжка 1925 года рождения имела место 7 января в Генуе. Отдел печати при совете министров подтвердил, что оторочка демобилизации вызвала «сображения охраны порядка во время выборов». Газета «Унита» пишет по этому поводу, что ссылок на «общественный порядок» «спарти, стоящие ныне у власти в Италии, маскируют свои попытки запугать население накануне выборов, для чего, повидному, недостаточны ни полицейские силы, ни американские десантные войска».

VI съезд компартии в Милане принял вчера резолюцию, требующую немедленной демобилизации прыжков 1925 года рождения.

# Сообщение о заседании политбюро Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 9 января. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сообщение о заседании политбюро французской коммунистической партии.

Политбюро обсудило серьезные последствия правительственных мер по повышению цен и отмене контроля над ценами на многие важные товары. Это повышение наряду с повышением квартирной платы направлено на ликвидацию преимуществ, полученных в результате недавней борьбы трудящихся, и в то же время на подготовку девальвации франка по приказу американских экспансионистов.

Политбюро приняло к сведению многочисленные проявления недовольства ремесленников, торговцев и мелких промышленников, которым угрожает разорение в связи с планом Мейера, направленным к ликвидации концентрации производства и торговли в руках покорных американскому империализму трестов.

Политбюро приветствует коммунистическую парламентскую группу за ускоренную борьбу, которую она вела против плана Мейера. Политбюро приветствует создание в городах и деревнях новых комитетов защиты промышленности, торговли, ремесла и сельского хозяйства. Политбюро решительно продолжает свои действия, направленные против политики, которая разврат трудящихся и средняя классы и в то же время наносит серьезный урон национальному суверенитету.

# Борьба французских трудящихся против вмешательства США в экономическую жизнь Франции

ПАРИЖ, 9 января. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает о катастрофическом снижении продукции авиационной промышленности Франции. В 1946 году, пишет газета, французские авиационные заводы выпустили в месяц 126 самолетов, а в 1947 году — только 81 самолет. В 1948 году на многих заводах авиационной промышленности замечается массовое увольнение рабочих и служащих. Вопрос о том, что будет с французской авиацией, вызывает беспокойство среди миллионов французов.

Политбюро выступает против создания по предложению социалиста Жюль Доржа 8 «областных префектов». Это дорогостоящее восстановление областного административного деления, введенного президента Виши и упрощенного 26 марта 1946 года по предложению Мораса Тороса, свидетельствует о все более и более реакционном характере правительственной политики.

# Английские власти в Палестине провоцируют столкновения между арабами и евреями

БЕИРУТ, 8 января. (ТАСС). По сообщению палестинской газеты «Аль-Иттихад», английские власти в Палестине умышленно провоцируют столкновения между арабами и евреями. Газета пишет, что недавно в одну из арабских деревень района Аль-Арибу прибыла группа английских полицейских агентов, которые, собрав жителей деревни, потребовали от них совершить нападение на ближайшую еврейскую колонию Кафарасюн. Возмущенные этим наглым требованием англичан, жители категорически отказались его выполнить. Они предложили

палестинцам немедленно убраться в большие города, не появляясь. Разочарованные неудачей, англичане, продолжает газета, похитили деревню, горевшую жителями, что они не арабы, что у них нет патристического чувства, что они не прислушиваются к тому, о чем говорят по радио (речь идет о передаче английской радиостанции в Палестине).

В заключение газета пишет: «Не исключена возможность, что эти же самые английские полицейские отправятся в еврейскую колонию с требованиями нападения на арабов».

# ТЯЖЕЛЫЕ ВРЕМЕНА

## Англия в наши дни

Знаменитый собор Св. Павла в Сити, деловом центре Лондона, покрыт седшинами и шрамами, нанесенными осколками гитлеровских бомб. Справа и слева от соборной площади — пустыри. Развалины расщеплены, обгоревшие балки урваны, битый камень и щебень вывезены. В провалах по обе стороны аккуратно расчищенных улиц буйно разрослись сорняки...

Мы вывалили руины советских городов, разрушенных дотла гитлеровскими разбойниками. Это горючее, незыблемое зрелище навсегда запечатлелось в памяти наших людей. Но стоило Красной Армии отогнать захватчиков, как на руинах неслыханных выростали леса строев. Жизнь торжествовала над смертью.

Здесь не то. Разрушения Лондона вследствие воздушных бомбардировок не сравнить с разрушениями Сталинграда или Севастополя. Одессы или Смоленска, где шла смертельная схватка за каждый дом и каждую выдь земли. В центре Лондона ущерб, нанесенный гитлеровскими бомбами, невелик, а в его западной части, в кварталах богатей, он в воле незаметен.

Базальды бы, за два с половиной года со дня окончания войны в Европе Лондон был в состоянии залечить свои раны. Между тем тут почти не видно ни лесов, ни штабелей строительных материалов, и не растут вновь этажи новых зданий. Исчезает весь город, можно считать по пальцам строящиеся дома. Не восстанавливаются даже здания, требующие сравнительно небольшого ремонта. Все еще забыты фалеры окна многих жилых помещений. И попрежнему, как в дни войны, замуравлены кирпичами окна нижнего этажа в массивном здании министерства рыболовства.

Кое-где на пустырях раскинулись одноэтажные стандартные домики временного типа. Их совершенно недостало, чтобы хоть сколько-нибудь облегчить парашу в городе крайнюю жилищную нужду. Только в пентхаусной части Лондона числятся свыше 200 тысяч человек в списках жите-

лей, остро нуждающихся в квартирах; многие из них состоят в этих списках с первых лет войны. Нехватает не только жилищ, но и школ, и больниц. Не учатся тысячи детей, достигших школьного возраста, не лечатся тысячи людей, нуждающихся в больничном лечении.

Домовладельцы, строительные фирмы не торопятся строить, а правительственные органы доказали свою неспособность разрешить жилищный кризис в стране. Пролонгированное существование, заселивших воячим порядком пустующие особняки богатей, было выражением массового протеста против политики тех, кто тормозит жилищное строительство.

Странное впечатление запущенности и упадка производит Лондон. По вечерам слабо освещены улицы и темны витрины магазинов. Маше автомашин: из владельцев отпускается чересчур скудная норма топлива.

Столица Великобритании пошла на человека, который не в состоянии оправиться после опасной и затяжной болезни.

перь выдают в неделю 3 фунта картофеля, что совершенно не соответствует потребностям среднего англичанина. Между тем представитель правительства заявил в парламенте, что не исключена возможность сокращения рациона картофеля, поскольку кто-то где-то неточно подсчитал его запасы.

Особенно трудно приходится рабочим тяжелыми профессиями. Система распределения не учитывает их потребностей в доплатном питании.

По карточкам — их называют «купонами» — отпускают и предметы широкого потребления. Без купонов не купить в магазине даже галстука или перчаток.

Цены растут. В несколько раз возросли цены на ненормированные продукты и предметы ширпотреба. Повышаются и цены на продукты и товары, отпускаемые по карточкам. Инфляция в разгаре. В рабочих семьях домохозяйки жалуются, что нехватает заработка для того, чтобы отovarить все карточки: на руках остается ворох ненужных товаров.

В наши дни в Англии наскалывают правило: больше работать, меньше потреблять!

Одна из крупнейших лондонских газет, «Дейли экспресс», опубликовала на днях фотографию молодой англичанки Валери Чайлд. Чем прославилась эта особа? Она знается, она ухитрилась одеться к зиме, не прибегая к купонам. Газета обстоятельно освещает «случай» мисс Чайлд. Она перешла старое платье, переделала старую шляпку, смастерила пальто из обивки автомашины; из остатков обивки удалось выкроить перчатки. Изобретательнее всего Валери Чайлд изготовила себе ожерелье и пояс: она сделала их из собачьей перчатки! Что и говорить, можно подивиться изобретательности мисс Чайлд...

Впрочем, богачи, располагающие неограниченными средствами, усердно делают вид, что черный рынок им неведом и что они вравне с другими несут бремя «тяжелых времен». Халатство всегда было одной из отличительных черт английских правящих классов.

Было бы, однако, неправильно усматривать лишь отрицательную сторону в повседневной английской жизни. К ее положительным чертам относится прежде всего то, что простой человек в Англии стал заметно больше интересоваться политикой, чем прежде. Незлым общим тираж английской прессы увеличился за время войны на несколько миллионов экземпляров и продолжает расти.

Определяющее влияние коммунистов на предприятия и профсоюзах. Во многих союзах членские массы доверили коммунистам руководящие посты. Даже в союзе транспортных рабочих, лидером которого долгое время состоял «сам» Бевил и который не так еще давно считался «бевилской вотчиной», в исключительный момент избрано 10 коммунистов — почти одна треть его состава.

Англичане стали общительнее; постепенно тает их традиционная замкнутость. До войны в куте английского поэта обязательны парило чопорное молчание; в таком молчаливо пассажиры могли пребывать часами; считалось не совсем приличным часогваривать с незнакомыми. Сейчас — другое дело. Незнакомые люди часто вступают в оживленную беседу не только в поезде, но даже в вагоне метро или трамвая. Много говорят на продовольственные темы, — как видно, они больше всего занимают сейчас простого человека в Англии. Но часто беседуют и о политике.

Огромное впечатление произвела в Англии отмена провинциальных карточек в СССР. На страницах лондонских газет складывались в эти дни откровенные нотки зависти по отношению к Советскому Союзу. Простой люд с восхищением говорил о том, что советское государство, повеселев неслыханным путем в ходе войны, сумело справиться с трудностями военного времени раньше всех других стран.

Большое впечатление произвело по ту

сторону Ла-Манша и завершения первого этапа англо-советских переговоров о взаимных поставках. Лондонские газеты, подавая большее количество которых условно враздвоенный тон по отношению к Советскому Союзу, на сей раз отказались от этого привычного для них тона, приветствуя в самых восторженных выражениях успех торговых переговоров с СССР.

Современная Англия состоит без руля и без ветрил по бурному морю послевоенной жизни. Процен американский заем. Все еще нет ожидаемых с таким нетерпением подзачек по плану Маршалла». Тяжелый груз неослабных военных расходов, содержание миллионной сухопутной армии тянут кину британский государственный борзаль.

Ориентация на американскую «помощь» ведет к утрате независимости Англии. Старая английская пословица гласит: тот, кто оплачивает дудочника, заказывает музыку. Американские дельцы применяют в наши дни эту пословицу на практике. Они собираются командовать британским заемом, растерявшим свои зубы. Дело не ограничивается вопросами внешней политики.

Американцы предсказывают английскому правительству, в какие страны направлять экспорт угля. Они оказывают нажим на Англию, добиваясь сокращения ее судостроения — той отрасли промышленности, которой островная империя в немалой степени обязана своим былым величием. Льюис Бруун, председатель крупной американской фирмы Джонс-Маннфилд, опубликовал вину, в которой открыто предлагает обусловить предоставление Англии кредитов по плану Маршалла» согласием английского правительства на увеличение рабочего времени горняков. Директивами государственного департамента США объявляется и антикоммунистическая кампания, начатая в последние дни по сигналу секретари полковника лейбористской партии Моргана Филиппса.

В английском народе растет возмущение пагубными действиями «дипломатам доллара». Антиамериканские настроения, несомненно, сильны в сегодняшней Англии. На митингах и собраниях неизменно встречается горя-

три девиза — три зноха. Экспортеры строят в боевые поряки ашши и точки, готовясь к генеральной атаке. «Экспортное наступление» служит предметом горячего обсуждения в парламенте и в печати. Это — модный реперт от всех зол, постигших Англию. Член парламента Бейерс объявляет «национальным героем» антикара, всучившего богатому американцу предлет старинку на сумму в 10 тысяч фунтов стерлингов. Кампания развертывается.

Три девиза — три зноха. Экспортеры строят в боевые поряки ашши и точки, готовясь к генеральной атаке. «Экспортное наступление» служит предметом горячего обсуждения в парламенте и в печати. Это — модный реперт от всех зол, постигших Англию. Член парламента Бейерс объявляет «национальным героем» антикара, всучившего богатому американцу предлет старинку на сумму в 10 тысяч фунтов стерлингов. Кампания развертывается.

Три девиза — три зноха. Экспортеры строят в боевые поряки ашши и точки, готовясь к генеральной атаке. «Экспортное наступление» служит предметом горячего обсуждения в парламенте и в печати. Это — модный реперт от всех зол, постигших Англию. Член парламента Бейерс объявляет «национальным героем» антикара, всучившего богатому американцу предлет старинку на сумму в 10 тысяч фунтов стерлингов. Кампания развертывается.

Три девиза — три зноха. Экспортеры строят в боевые поряки ашши и точки, готовясь к генеральной атаке. «Экспортное наступление» служит предметом горячего обсуждения в парламенте и в печати. Это — модный реперт от всех зол, постигших Англию. Член парламента Бейерс объявляет «национальным героем» антикара, всучившего богатому американцу предлет старинку на сумму в 10 тысяч фунтов стерлингов. Кампания развертывается.

Три девиза — три зноха. Экспортеры строят в боевые поряки ашши и точки, готовясь к генеральной атаке. «Экспортное наступление» служит предметом горячего обсуждения в парламенте и в печати. Это — модный реперт от всех зол, постигших Англию. Член парламента Бейерс объявляет «национальным героем» антикара, всучившего богатому американцу предлет старинку на сумму в 10 тысяч фунтов стерлингов. Кампания развертывается.

Три девиза — три зноха. Экспортеры строят в боевые поряки ашши и точки, готовясь к генеральной атаке. «Экспортное наступление» служит предметом горячего обсуждения в парламенте и в печати. Это — модный реперт от всех зол, постигших Англию. Член парламента Бейерс объявляет «национальным героем» антикара, всучившего богатому американцу предлет старинку на сумму в 10 тысяч фунтов стерлингов. Кампания развертывается.



### В США разглашаются секретные документы Дальневосточной комиссии

Париж, 8 января. (Соб. корр. «Правды»). Журналисты, прибывшие в Вашингтон, сообщают, что в конце декабря в Дальневосточной комиссии (ДВК) произошла такая картина.

Голландский представитель в ДВК обратил внимание комиссии на выступление члена одного из комитетов сената США, живущего в настоящее время в Вашингтоне, в этом комитете вопроса о «неотложной помощи некоторым странам». Упомянутый член комитета сената упрекнул правительство США в секретном проведении в Японии политики, определяемой особой инструкцией, представленной на рассмотрение в ДВК. Эта инструкция, как выяснилось из выступления члена комитета, под флагом ликвидации долгов предусматривает проведение таких мероприятий, которые позволили бы заинтересованному кругу США не только поддерживать военные «деловые отношения» с Японией, но и значительно расширить их, объединившись с японскими интересами.

Так как эта инструкция еще не обсуждалась в ДВК, то голландский представитель в ДВК потребовал от председателя Дальневосточной комиссии высказаться усло-

вий, при которых совершенно секретный документ мог быть оглашен без предварительного обсуждения и без разрешения ДВК на его опубликование. Председатель ДВК — американский генерал Маккой вынужден был признать, что факт разглашения конфиденциального документа членом комитета сената США действительно имел место, и заявил, что он примет меры к установлению источника информации.

В связи с этим здесь отмечают, что это — единственный случай разглашения в США не подлежащих оглашению документов, находящихся на обсуждении в ДВК. Так, например, напоминают, что в августе прошлого года в США подверглись широкой огласке еще не обсуждавшиеся в ДВК заявления стран — членов ДВК по вопросу о распределении репарационных платежей с Японии.

По этому поводу высказывают мнение, что подобная «система» использования секретных документов направлена на заблаговременную «обработку» общественно-го мнения в нужном США направлении. Следует, однако, признать, что такая «система» совершенно не соответствует общепринятым международным нормам.

### Американский всеславянский конгресс поддерживает кандидатуру Уоллеса

Нью-Йорк, 9 января. (ТАСС). Прогрессивные руководители Американского всеславянского конгресса в заявлении представителям печати объявили о своей поддержке кандидатуры Уоллеса на предстоящих президентских выборах.

Это заявление было опубликовано после того, как Уоллес совещался 7 января с председателем конгресса Криксом, одним из руководителей конгресса Балагоном и 30 другими руководителями различных групп американцев славянского происхождения.

Выступая от имени этих руководителей американцев славянского происхождения, Криксий заявил: «Решение Уоллеса выставить свою кандидатуру на пост президента на ноябрьских выборах от третьей партии на платформе программы мира и демократии разует сердца миллионов переводчиков американцев славянского происхождения, которые неустанно поддерживали Рузвельта в его борьбе за одержание военной победы, так же как и в его борьбе за проведение социальных реформ... В боевой программе Уоллеса, предусматривающей построение прочного мира на основе взаимного сотрудничества и дружбы с нашими союзниками военного времени, американцы славянского происхождения видят возмужавшее выражение идей и политики Рузвельта». Криксий обещал полную поддержку кампании, проводимой Уоллесом.

### Совещание противников единства Германии

Берлин, 8 января. (ТАСС). Вчера в здании американской военной администрации во Франкфурте-на-Майне открылось совещание американского и английского военных губернаторов Визонии с премьер-министрами западногерманских земель и руководителями двупалатного экономического совета.

Генерал Клей и генерал Робертсон пригласили к себе 27 немецких политических деятелей, из которых 14 представляют буржуазно-демократическую партию ХДС (христианско-демократический союз) и 10 — шумхерское крыло СДП (социал-демократическая партия). Остальные являются членами ЛДП (либерально-демократическая партия) и партии центра. Эти люди приглашены для того, чтобы принять участие в решении о фактическом расходе Германии. Судя по сообщениям о подготовительных мероприятиях в франкфуртском совещании, между его участниками, независимо от того, говорят ли они на английском или на немецком языке, никаких принципиальных разногласий не имеется. В кабинете генерала Клея будут присутствовать только сторонники распада Германии. Приняты все меры к тому, чтобы раскольникам никто не мешал при выполнении их черной работы. Представители печати на франкфуртское совещание не допущены, однако военной администрации охраняется усиленными нарядами американской оккупационной полиции.

Подлинные намерения франкфуртского совещания хорошо знают, что немецкий народ желает единства Германии. Широко народное движение за единство Германии и справедливый мир распространяется вопреки зональным границам и саботажу федералистов. 17—18 января состоится народный конгресс в Бремене. 22 января должен открыться народный конгресс в Зюльдене (английская зона), в начале февраля — в Мюнхене (американская зона). Поэтому американские и английские оккупационные власти не хотят референдума по вопросу о государственном устройстве Германии. Не только немецкий народ в целом, но даже депутаты ландтагов Визонии не спрашивали о том, хотят ли они распада Германии. Этот вопрос обсуждался только в кабинете руководителя ХДС английской зоны Аленауэра в Кельне и пылкого председателя СДП Шумхера в Ганновере.

Газета «Нейес Дейтланд» в 7 января сообщает, что, как считают в берлинских политических кругах, вслед за франкфуртским совещанием следует ожидать совещания о валютной реформе для Визонии.

Берлин, 9 января. (ТАСС). Первое заседание во Франкфурте-на-Майне 7 января продолжалось несколько часов. План Клея, объявленный вечером 7 января, содержит следующие основные пункты:

1. Число членов экономического совета объединенной зоны должно быть увеличено с 52 до 104 человек. Новые члены экономического совета будут избраны ландтагами земель. Как сообщает по этому поводу агентство Юнайтед Пресс, двупалатный экономический совет фактически будет представлять собой «псевдо-парламент Западной Германии».
2. Наряду с экономическим советом предусматривается образовывать вторую палату, в которую должны войти по два представителя от каждой земли. Клей это оговорил, что одним из двух представителей земель в верхней палате может быть премьер-министр данной земли. Полномочия второй палаты ограничиваются тем, что она не будет иметь права отвергать распоряжения нижней палаты по денежным и налоговым вопросам.
3. Исполнительная власть будет осуществляться «исполнительным советом», который, по словам газеты «Дер Тагесшпигель», представлял собой «кабинет де-факто». Председатель этого кабинета назначается экономическим советом и утверждается второй палатой. Остальные шесть членов «исполнительного совета» назначаются самим председателем и будут одновременно являться директорами главных двупалатных управлений. Помимо имеющихся в настоящее время пяти главных управлений создается шестое — управление кадров. Как подчеркнул генерал Клей, ставшим столь необходимым Дании товаров США предусматриваются поставки ряда товаров, о которых Дания вообще не просила или которые ей невозможно ввозить на США. Это, в частности, касается угля, которого ей отпущено 1,203 тысячи тонн. Дания знает на опыте последних лет, что американский уголь по качеству и силному дороже, в частности из-за дороговизны фрахта. Дания навязывает 7,500 грузовых автомобилей, что составляет программу пятилетнего ввоза. Интересно отметить, что в списке товаров, который был выработан в Париже, о грузовых автомобилях вообще не было речи. Дания просила запасные части к автомобилям, но таковых американское правительство не желает давать. Бензина Дания также предлагает гораздо больше, чем она просила, а именно 1,295 тысячи тонн. Так же обстоит дело и с табаком. Для Дании предусмотрено ввоз сигарет на сумму 5,6 миллиона фунт. Это означает, что датская табачная промышленность вынуждена будет значительно сократить производство.

Многие датские газеты, комментируя сообщение об американском проекте «помощи» Дании, отмечают, что эти поставки не соответствуют тем ожиданиям, которые связывались с «великодушным» предложением Маршалла.

### Перед столетием со дня смерти В. Г. Болдинского

Комитет по делам культурно-просветительных учреждений при Совете министров РСФСР обсуждал вопрос о подготовке к исполнению в этом году столетия со дня смерти В. Г. Болдинского.

В сельских клубах, в домах культуры, избах-читальнях будут проведены вечера, доклады и беседы, посвященные жизни и деятельности великого русского революционного демократа, философа и критика-публициста.

Будет отремонтирован Дом-музей В. Г. Болдинского в городе Чебаруе, Пензенской области, где прошли детство и юность Виссариона Григорьевича. Музей развернет свои экспозиции также в здании бывшего Чебаровского уездного училища, где обучался Болдинский.

Брошюры о жизни Виссариона Григорьевича выпускает Государственное издательство культурно-просветительской литературы.

### «Шевченковское чтение»

ВНЕЗ, 9. (Корр. «Правды»). Здесь о большом успехе проходит литературно-музыкальные вечера — «шевченковское чтение», организованные Центральным комитетом Украинского общества по распространению политических и научных знаний и Украинской филармонией.

Состоялись четыре таких вечера. Были заслушаны доклады писателя Корнейчука о жизни и творческом пути Шевченко, кандидата исторических наук тов. Ястребова — о социально-политических взглядах Шевченко и другие. После каждого доклада артисты исполняли произведения поэта.

Перед началом последнего вечера собравшиеся познакомились с выставкой, отражающей деятельность великого украинского поэта.

### ОТОВСЮДУ

Гидрометеорологические техникумы открывает в текущем году Министерство высшего образования СССР в Ленинграде, Чорткове (Украинская ССР), Семипалатинске и Урльске.

Беспроволочная телефонная связь устанавливается между Москвой и Владимиром. Строительство линии подводит к концу.

Пять экспедиций по сбору фольклора провела в 1947 году институт языка, литературы и истории Казанского филиала Академии наук СССР. В районах Татарии ученые записали свыше 100 русских и татарских сказок, были, более 300 народных песен и частушек, много пословиц, поговорок и загадок. Вышел из печати сборник татарских сказок.

Музыкальные колхозные школы открылись в кабардинских селениях Койже и Вольный Аул.

Пропаганду книги широко ведет Запорожская областная библиотека. За год она организовала 120 выставок, где экспонировались новинки художественной литературы и произведения классиков марксизма-ленинизма.

Учительские конференции состоялись во всех районах Архангельской области. Обсуждали два вопроса — о воспитании учащихся в духе советского патриотизма и национальной гордости и мерах борьбы с бюрократизмом учащихся.

150 бюджетов предприятий города Горького открыто после отмены карточной системы.

### РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Программа передач Центрального радиовещания на 10 и 11 января

10 ЯНВАРЯ ВЕЧЕРОМ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах 1061; 174; 420; 50; 6; 47; 31; 58; 25; 36 метра) — 18.00 — Вечера «М. И. Калинин» о моральном облике советской молодежи. 19.30 — Концерт Г. А. Обуховой. 21.30 — Радиопесни — Первый концерт для фортепиано с оркестром. 22.00 (по московской гор. сети) — Радиопередача с Московского инструментального завода и концерт по заванию работников завода. 23.00 — Передача «Воскресная сессия накануне выборов» (по станциям). 24.00 — Советские песни. 24.45 — Очерк М. Шагиня «Герой нашего времени». 25.00 — Сценки из оперетт. 25.35 — Концерт «Дуэт». 06.00 — Ария и романсы.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах 1202; 1217; 40; 3; 30; 61 метра) — 18.30 — Концерт по залам советских зон. 19.35 — Трансляция концерта из Большого зала Концертного зала. 22.30 — Песни из романа А. Угита «Зеленый остров». 23.00 — Музыка из кинофильмов. 00.05 — Оркестровые транскрипции.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах 360; 314 метра) — 19.30 — Концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии. 21.30 — Концерт для со-ветских воинов. 22.00 — Концерт джаза «Лу Уотсон». 00.05 — Странный концерт.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА. 9.00 — Концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии. 11.15 — Концерт художественной самодеятельности. 11.50 — Оперетта Стрельникова «Холостяк». 15.45 — Концерт ансамбля искусств. 17.15 — Концерт Л. Масленникова. С. Хромова. 18.30 — Концерт для детей. 19.00 — Сценки из оперетт. 20.05 — Армянский концерт. 00.05 — Армянский опер.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.00 — Для детей. С. Маршала «Феринко». 11.00 — Концерт русской музыки. 12.30 — Концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии. 13.00 — Концерт для детей. 14.00 — Концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии. 15.00 — Концерт из произведений советских композиторов. 17.00 — Для детей. «За круглым столом». 18.00 — Концерт по залам. 19.30 — Радиопесни. 20.05 — Вечера «М. И. Калинин». 21.30 — Концерт для детей. 22.00 — Советские песни. 23.00 — Сценки из оперетт. 23.35 — Концерт «Дуэт». 06.00 — Ария и романсы.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 9.00 — Концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии. 11.15 — Концерт художественной самодеятельности. 11.50 — Оперетта Стрельникова «Холостяк». 15.45 — Концерт ансамбля искусств. 17.15 — Концерт Л. Масленникова. С. Хромова. 18.30 — Концерт для детей. 19.00 — Сценки из оперетт. 20.05 — Армянский концерт. 00.05 — Армянский опер.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. 10.00 — Оперетта Чайковского «Орлеанская дева».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Взвешено спектаклей в 12 ч. дня и в 7 ч. 30 м. вечера)

ГОС. БОЛЬШОЙ ТЕАТР — Киев. Игорь, 11/1 — дум — Золушка.

ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО ТЕАТРА — Севастополь. 11/1 — дум — Демон.

МХАТ (СР) — Киев. 11/1 — дум — Демон.

ФИЛИАЛ МХАТ — Днепропетровск. 11/1 — дум — Демон.

ГОС. МАЛЫЙ ТР — За тех, кто в море.

ФИЛИАЛ МАЛОГО ТРА — Пинявля.

ГОС. ТР — М. ДАХТАНОВА — Малеуэвель. Пинявля.

ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТР — Фрунзе.

Т.Р. им. МОСКОВЕЦА (пл. Журавлева, 1) — дум — Бегемот. 11/1 — дум — Демон.

ГОС. КАМЕРНЫЙ ТР — дум — Константин Заслонов. 11/1 — дум — Демон.

ГОС. ТР — им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛДА — дум — Бегемот. 11/1 — дум — Демон.

ЦЕНТР ТР КР. АРМИИ — Южный уезд.

МОСК. ТР ДРАМЫ — дум — Общественный человек. 11/1 — дум — Демон.

ТЕАТР ОПЕРАТЫ — Мос. Гоголь.

Т.Р. им. ЕРМОЛОВА — Сухинин.

МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕИЧНА ПИРК — на время интвенных танков — «ЕЛКА В ЦИРКЕ». В постановке. 11/1 — дум — Демон.

П.Р. на м. Ю. Каран Д.А. П.Ч. в 12 ч. 30 м. и в 7 ч. 30 м. Нач. вечернего представления в 8 ч. веч. Вылеты продлятся.

### Криппс об экономическом положении Англии

Лондон, 8 января. (ТАСС). Выступая вчера на пресс-конференции в Лондоне с обзором экономического положения Англии, Стаффорд Криппс заявил, что в основе положения за 1947 год основное внимание должно быть уделено платежному балансу.

Напомнив о «серьезном положении», создавшемся осенью прошлого года, Криппс указал, что в результате неблагоприятного долларового платежного баланса в течение четырех недель по 20 сентября валютные запасы Англии расходовались в размере свыше 90 млн. долларов в неделю. Темпы этого расхода были еще более высокими до того, как Англия приостановила обратимость фунта стерлингов. Криппс указал, что с тех пор Англия замедлила темпы расходования средств, но все же ей предстоит много проделать в 1948 году в этой области.

Отметив, что важнейшая задача в 1948 году состоит в том, чтобы выработать больше долларов, Криппс заявил: «Вряд ли в 1947 году мы выручили с помощью нашего валютного экспорта долларов и другой валюты Западного полушария на сумму свыше 190 млн. фунтов стерлингов. В 1948 году мы не можем рассчитывать выручить столько, сколько мы хотим продать, но мы должны выработать, по крайней мере, на 50 проц. больше в этих валютах. Однако даже при этом условии мы будем иметь дефицит в долларах на сумму 300 млн. фунтов стерлингов за весь год».

Второй основной задачей, заявил Криппс, является «ликвидация общего дефицита во внешней торговле Англии с тем, чтобы мы могли хотя бы к концу следующего года сбалансировать наш общий импорт и экспорт, хотя вследствие неопределенности валют других стран, так же как и нашей собственной валюты, мы не сможем таким способом покрыть наш долларовый дефицит».

Касаясь потребностей в долларах, Криппс отметил, что данные об экспорте за четвертый квартал 1947 г. еще не известны, однако, если исходить из данных об экспорте за третий квартал, то «положение не очень обнадеживающее». Он отметил в частности, что доля английского экспорта в Северную Америку в общем экспорте Англии в третьем квартале по сравнению

со вторым кварталом фактически сократилась с 8,11 процента до 7,9 процента.

Криппс признал, что попрежнему имеется разрыв между импортом и экспортом, выражающийся в сумме около 32 млн. фунтов стерлингов в месяц, и «Англия предстоит много сделать в 1948 году, чтобы уменьшить этот разрыв».

«Даже сократив объем импорта больше, чем мы бы того хотели», — сказал Криппс, — мы вынуждены будем тратить больше, потому что цены за океаном возросли. Мы должны учесть то обстоятельство, что условия торговли становятся все менее и менее благоприятными и в большинстве случаев мы вынуждены платить больше, а получать меньше».

Заявив, что кривая продукции движется вверх в целом ряде основных отраслей промышленности, и привел ряд цифр, Криппс вместе с тем подчеркнул, что все эти цифры выпуска продукции слишком незначительны. «Англия», — сказал он, — находится лишь у порога успеха, и в будущем ей предстоит еще подняться на настоящую высоту. Поскольку в 1948 году вследствие необходимости удовлетворить потребности в экспортной валюте, быть может, невозможно достигнуть намеченных размеров экспорта продукции тех отраслей промышленности, которые базируются на стали, крайне необходимо быстро увеличить выпуск текстильной продукции и экспорт. Однако проблема рабочей силы в этой отрасли промышленности еще не разрешена, и если это дело останется в том же положении, то нормы снабжения населения Англии одеждой, несомненно, окажутся под угрозой сокращения».

Заявив свой обзор экономического положения страны, Криппс перешел к вопросу о «помощи Маршалла», заявив: «Мы не должны рассчитывать на нее». Тем не менее Криппс утверждал, что Англия не может обойтись без этой «помощи», и стремился создать впечатление, будто много выхода у Англии нет. В заключение Криппс, говоря о реальных перспективах «помощи» на основе «плана Маршалла», заявил, что Англия «должна во все большей степени полагаться на свои собственные усилия, а не на какую бы то ни было форму внешней помощи».

### Англо-американская борьба за нефть в Иране

Париж, 9 января. (ТАСС). В еженедельной газете «Трибун де л'эстон» напечатана статья под заголовком «Тайны Ирана». «Мы отмечаем», — пишет газета, — что поездку Ирана в эту страну не следует рассматривать как простую увеселительную прогулку. Сегодня мы можем дать нашим читателям некоторые уточнения относительно «тайн Ирана».

Последний эпизод этих таинственных событий разыгрался в Вашингтоне, где недавно встретились английские и американские представители, совещавшиеся относительно нефтяных интересов своих стран на Ближнем и Среднем Востоке.

В ходе этих переговоров посол Великобритании в Вашингтоне настаивал на необходимости совместно рекомендовать иранскому правительству воздержаться от принятия любых решений, могущих повлечь за собой обсуждение в иранском междоусобии соглашения об Англо-иранской нефтяной компании. Английский посол заявил, что нефтяная концессия в Иране даст англичанам в год свыше 19 миллионов тонн необходимой им нефти. Поэтому его правительство не может допустить никакого перемещения указанного соглашения.

Однако вскоре стало известно, что посол США в Тегеране рекомендовал иранскому правительству начать подготовительные мероприятия, могущие привести к перемещению соглашения об Англо-иранской нефтяной компании. Более того, американский посол якобы заявил иранскому правительству, что США готовы выкупить английскую долю акций указанной компании. Он порекомендовал провести это мероприятие по велению создания новой американско-иранской или же англо-американско-иранской нефтяной компании.

Такое было положение вещей, когда была ускорена поездка Ирана в Иран, имеющая целью воспрепятствовать мероприятиям США, направленным к устранению англичан от нефтяных концессий в Иране».

### Датские газеты о «плане Маршалла»

КОПЕНГАГЕН, 9 января. (ТАСС). Сообщения о количестве товаров, предусмотренных правительством США для Дании по так называемому «плану Маршалла», вызвало оживленные комментарии.

«Немного осталось», — пишет газета «Ланд оф Фолк», — от того списка товаров, который выработал 16 стран — участниц плана Маршалла. Предложение американского правительства американскому конгрессу носит скорее характер списка товаров, о которых США желали бы набавиться, чем списка того, в чем страны нуждаются. Европа просила зерна и железа, а получила автомобили и табак».

На 15 месяцев для Дании предусмотрено 25 тысяч тонн зерна, в то время как до войны она ввозила в среднем 750 тысяч тонн в год. Жмыхов предусмотрено 37 тысяч тонн, в то время как раньше она ежегодно ввозила по 800 тысяч тонн. На покупку сельскохозяйственных машин Дания отпущено всего 6,8 миллиона крон. США намерены поставить Дании 153 тысячи тонн железа, в то время как за 11 месяцев 1947 года Дания ввезла 334 тысячи тонн. Характерно, что США желают поставить обработанное железо, что, безусловно, сократит производство датских металлообрабатывающих предприятий.

Наряду с этими незначительными поставками столь необходимых Дании товаров США предусматриваются поставки ряда товаров, о которых Дания вообще не просила или которые ей невозможно ввозить на США. Это, в частности, касается угля, которого ей отпущено 1,203 тысячи тонн. Дания знает на опыте последних лет, что американский уголь по качеству и силному дороже, в частности из-за дороговизны фрахта. Дания навязывает 7,500 грузовых автомобилей, что составляет программу пятилетнего ввоза. Интересно отметить, что в списке товаров, который был выработан в Париже, о грузовых автомобилях вообще не было речи. Дания просила запасные части к автомобилям, но таковых американское правительство не желает давать. Бензина Дания также предлагает гораздо больше, чем она просила, а именно 1,295 тысячи тонн. Так же обстоит дело и с табаком. Для Дании предусмотрено ввоз сигарет на сумму 5,6 миллиона фунт. Это означает, что датская табачная промышленность вынуждена будет значительно сократить производство.

Многие датские газеты, комментируя сообщение об американском проекте «помощи» Дании, отмечают, что эти поставки не соответствуют тем ожиданиям, которые связывались с «великодушным» предложением Маршалла.

### ТЯЖЕЛЫЕ ВРЕМЕНА

(Окончание)

Цель намеченной программы сводится к тому, чтобы поднять английский экспорт к концу 1948 года на 60 процентов выше довоенного, а к 1950 году — на 75 процентов выше довоенного. Эти цифры ясны и понятны. Неясно и непонятны лишь, какими способами предполагается достигнуть намеченной цели: в основе всей программы лежат главным образом персональные желания ее авторов.

Англия забрела в экономический тупик. За время войны она лишилась былых позиций в ряде колоний и зависимых стран, потеряла значительные доходы от экспорта капиталов, от судоходства. Она могла бы облегчить свое положение, сократив ряд непродовольственных расходов и прежде всего расходы по содержанию миллионной армии; ведь никто не собирается нападать на Англию. Золоторезное же «наступление» — пустой звук: Англия и до приобретения этого долгуна форсировала свой экспорт с напряжением всех сил. На практике «экспортное наступление» может превратиться в весьма реальное наступление на интересы английских трудящихся.

Стремление увеличить экспорт во что бы то ни стало должно привести Англию к свирепой конкурентной борьбе на мировом рынке, прежде всего — с американским империализмом. На стороне последнего — неопороченное преимущество более современного аппарата производства. Английские промышленники смогут тягаться с американцами, лишь при условии сокращения производственных расходов. Вряд ли можно сомневаться в том, что они пойдут при этом по проторенной капиталистической дорожке сокращения заработной платы.

Бываю будет в этом случае позиция лейбористских лидеров, можно судить по одному из недавних заявлений министра по экономическим делам Стаффорда Криппса, упоминавшего о возможности сокращения заработной платы как о «последнем прибежище».

Но известно, что когда идет наступление, то прускаются в ход все средства, вплоть до последних; следует полагать, что это относится и к «экспортному наступлению».

Помимо того, «экспортное наступление» ударит по интересам английского потребителя: оно не может не привести к ухудшению качества промышленных товаров на английском внутреннем рынке. Уже сейчас в магазинах Нью-Йорка торгуют высококачественными английскими сувенирами, каких теперь не увидишь в Лондоне даже на Ризлинг-стрит, этой улице богатых франтов и модниц. Наконец, погоня за долларами сулит новое сокращение английского ввоза продуктов питания. В ожидании импортных ограничений в Англию уже сейчас поворачивают о предстоящем новом сокращении радионов.

Таким образом, «экспортное наступление» не обещает английским трудящимся ничего хорошего. Вместе с тем оно грозит Англии тяжкими катастрофами.

Политика лейбористской партии не указывает стране выхода из экономического тупика. Больше того, ее политика все туже заводит Англию в этот тупик.

Лейбористские лидеры бросились за борт обещания, которые в свое время дали народу. И прежде всего это относится к вопросам внешней политики. Лейбористы обещали английскому народу хранить дружбу с союзником военного времени — с СССР. Стаффорд Криппс говорил в дни войны: «Любо мы будем партнерами России в деле реконструкции Европы, либо мы бросим мир в состояние хаоса». Каково звучит это слово сегодня, когда правительство, одним из главных руководителей которого является Криппс, послушно поддерживает внешнюю политику Уолл-стрит!

Недаром Черчилль хлопает по плечу Бевива и его коллег, высказывая громкие одобрение их внешнеполитическому курсу. Черчиллю принадлежат сказанные недавно слова: «Хотя произошла изменения в величии наших домашних дел, мы видим сохранение широкой преемственности нашей

внешней политики. Можно ли сказать ясное, что лейбористское правительство придерживается внешнеполитических установок Черчилля и его клики?

Политичные хозяев Англии вполне устраивает сейчас пребывание лейбористов у власти. Федерация британской промышленности куда удобнее проводит «экспортное наступление», урезывая рационы и реальному заработной плату руками лейбористских министров. Тем временем в каждом министерстве продолжают сидеть на прежних постах консервативные чиновники, управляющие всеми делами за спиной министра-лейбориста.

Под сурдинку тор\* ловно пользуются ситуацией для подрыва влияния лейбористской партии среди избирателей. Лейбористский штрих: на дополнительных парламентских выборах в одном из округов, состоявшихся после введения карточек на картофель, консервативный кандидат непозволительно являлся на избирательные собрания, вооружившись... большой картофелиной; он возмущал ее на столе президиума. Эффект был обесчещен!

\*\*\*

Унылое, безрадостное настроение парит сегодня в Англии.

Чтобы поднять бодрость духа у англичан, либеральная газета «Ньюс Кроникл» завела специальный отдел под заголовком: «Дайте ли поговорим об успехах!». Во вступительной статье газета заключала: «Времена тяжелые и будут еще тяжелее, но давайте прекратим говорить о неудачах и начнем говорить об успехах». Нечего сказать, обидела своих читателей «Ньюс Кроникл»!

«Времена тяжелые», — пишет лондонская газета «Тяжелые времена», — вторит ей английский избиратель. «Вдуть еще тяжелее», — продолжает газета. Бывателю остается только горестно вздохнуть.

Нет, не получасом обидчивающего разговора у либеральной газеты. Такой разговор требует много тона — много политического тона...

Борис ИЗАКОВ.

\* Тор — старинное наименование консерваторов в Англии.

### Запрещение органа компартии во французской зоне Германии

БЕРЛИН, 9 января. (ТАСС). Как сообщала газета «Нейес Дейтланд», французская военная администрация запретила на 14 дней издание газеты компартии Бадена «Унзер таг».